

2021年04月19日 星期一
责编:何春林
美编:言李懿
校对:刘昱



▲株洲宁康养护院里,护理员正在陪老者康复训练。

记者 谢慧 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者何春林)公开报道数据显示,到2022年左右,我国65岁以上人口将占总人口的14%,由老龄化社会进入老龄社会。“老有所依、老有所养、老有所为、老有所乐”既是老年朋友理想中的晚年生活,也是社会养老服务体系建设的追求。

“老年故事多,最美夕阳红。”为展现老年朋友老有所为、老有所乐的

宁康杯“最美夕阳红”征文启动了



▲株洲晚报老年大学剪纸课现场。资料图

生活,总结与推广养老服务业在落实“建体系”“促平衡”“优供给”等领域取得的成绩和经验。即日起,本报联合株洲宁康养护院启动了“最美夕阳红”征文活动,欢迎大家踊跃投稿分享。

此次征文对象是关心养老事业的株洲市民,尤其是老年朋友。征文内容广泛,可以结合自身经历写“我的故事”,分享人生经历和身边的所见所闻;可以写人,比如,养老护理员、

志愿者、孝顺儿女等;可以写回忆,讲述当年经历过的骄傲、遗憾之事;可以写感悟,如何看待当下养老服务机构?理想中的养老模式是什么样的?对养老服务机构有哪些期待和要求?

征文体裁可以是言论、随笔、散文、故事、绘画等,字数在800字以内。需要提醒的是,所有作品必须为原创,杜绝抄袭,因抄袭引发的法律

纠纷由投稿人负责。参赛作品将获得证书与奖金奖励,并在《株洲晚报》上刊登。

投稿邮箱:(312816737@qq.com);(bianlongyi2004@163.com)。投稿时注明“宁康杯征文”。投稿时,请留下身份信息 and 常用联系方式,方便联系后续事宜。

咨询电话:0731—28285888;28823926;15573333950(下)。

2021年04月19日 星期一
责编:李曙光
美编:言李懿
校对:袁一平

急 女生突发脑出血被送医 暖 全校师生捐款近13万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱)“景弘中学全体师生,谢谢你们!因为你们的关爱和全社会的关注,才让我的孩子有希望挺过难关……”4月16日,一姜姓市民致电本报,希望通过媒体转达对景弘中学全体师生的感恩之情。

学生、老师紧急将她送医 医生:再晚半小时就很危险了

“老师,有同学晕倒了!”3月30日晚,刚结束晚自习的小欣(化名)突然觉得头部剧痛,在学校宿舍晕倒在地。班主任方赞和同学赶紧将她送至省直中医院,而当时的她已经陷入昏迷,突发脑出血,一侧瞳孔放大……

“还好抢救及时,再晚半小

时就很危险了。”医生检查发现,小欣是脑出血并且已经形成了脑疝,脑中线右移,出血量非常多。医生建议,要立即做开颅手术。

“今天小欣恢复得怎么样了?感觉如何?”“谢谢您,方老师,您是我们家的救命恩人。”班

主任方赞每天都会询问家长小欣的身体恢复情况。“真的十分感谢学校老师和同学,救回我女儿的生命。”姜先生回忆起当时的情景,仍觉得有些后怕,但最让他感动的是学校领导和老师一直守在孩子身边,关心着女儿的情况。

师生爱心接力捐款近13万元 家长送感谢信到学校

为感谢景弘中学全体师生,姜先生写下一封特殊的感谢信,专程送到学校感恩师生对孩子的无私帮助。

据姜先生介绍,当时,做手术已经花费了6万多元,手术后,女儿仍处于危险期,在ICU接受住院治疗,每天费用至少一万元以上,后期费用需要40万元左右。虽然父母拿出全部积蓄全力救治,但昂贵的治疗费用无疑对于这个普通家庭来说是难题。

只因如此,小欣的父母不得

不通过“水滴筹”网络公益平台发帖,为女儿众筹医药费。

学校看到小欣家人在“水滴筹”发出的募捐帖子后,不仅在平台上纷纷进行慷慨捐助,还把这条消息转发到朋友圈,希望有更多的社会爱心人士能帮助这位病重的花季少女。

“当你们享受着学校生活的美好时,你是否知道,有一个年轻的生命在与病魔、甚至死神斗争。”4月6日,学校领导立即向全校师生发出募捐倡议书。广大师生、教职

工纷纷解囊,捐款相助,在校园里传递着点点滴滴的温暖。

短短一天,景弘中学全体师生募捐金额近13万元。校党委专职副书记邓春林说:“爱心接力,我们不能缺席。希望能给孩子带去生命的希望,助她能够早日康复重返校园!”

“景弘组织全校师生爱心捐款,我们都素不相识,大家用爱心帮助我们一家人。目前,女儿病情已有所好转。我要感谢学校,感谢老师、同学们的关心。”姜先生说。

记1054分罚43750元 醴陵交警查获一辆“违法王”

本报讯(株洲晚报融媒体记者刘毅 通讯员 张逸鸣 刘林真)日前,醴陵交警通过智能交通系统,在该市国瓷南路水果市场路段发现一辆多次违法未处理的现代牌小车。

经查,这辆牌照为湘B6**73的小轿车,逾期未检验,达到报废标准公告牌证作废,交通违法行为250条未处理,违法记分1054分,罚款43750元,堪称“违法王”。

闯红灯、越双实线超车……在电子眼的记录下,这辆白色小轿车交通违法行为花样百出,交警看了都替这名驾驶员捏了一把汗。据查询,该车辆未处理违法记录多达26页,其中最早的记录可以追溯到2013年3月,意味着该车已经8年未销分,且在8年间从未进行年检。

目前,该车已被醴陵交警部门依法暂扣。

小车刚买半年就“火”了

本报讯(株洲晚报融媒体记者马文章 通讯员 邓滔)4月13日下午,荷塘区金钩山路东苑小区一辆私家车发生自燃,现场无人员伤亡。

向阳消防救援站接警后,组织救援人员到达现场后发现,起火小轿车停靠在居民楼楼道前,且车辆上方有雨棚以及高压电线,火势正处于猛烈燃烧阶段,浓烟滚滚,随时都有可能扩散到周边整栋楼层。

一组消防员疏散围观群众,并在起火车辆附近设立警戒线;另一组消防员出一支水枪火速对轿车进行扑救。经过7分钟的努力,现场火势被扑灭,小车被烧得只剩车架子。

“车内没有什么东西,我只放了一个锂电池,就是给汽车充电的。”据小轿车车主介绍,车子购于去年9月,车子是发生爆炸后并开始燃烧。目前,具体火灾原因还在进一步调查之中。

夏季即将来临,消防部门提醒司机,车辆内尽量不要存放香水、打火机、充电宝等易燃易爆物品,应定期对车辆电气线路进行维护检查,防止车辆自燃。

(通讯员 赖敏)

编者按

今年3月11日下午,国务院总理李克强在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。李克强表示,中国的老龄人口已经有两亿六千万,老龄产业也可以说是一个巨大的朝阳产业,它带来了多样化的需求。

养老到底是“养”什么?民众心中期待的养老服务机构应该是什么样的?选择养老机构应该注意哪些事?

老人养老 到底“养”什么?

人类有5个层次的需求,除了基础的生理需求外,安全、社会、尊重和自我实现的需求都是心理需求。以此为出发点,社会学家按照老年人的心理特征将养老需求大致归结为四个方面:

A.健康忧虑感:老年人第一担忧的就是自己的身体,这就要求养老设施不仅环境宜人,而且必须有良好的医疗配套,使老人能够平时养生、病时养身。

B.孤独担忧感:人的社会属性注定了群居生活的本能,换句话说就是要有朋友、家人的陪伴。

C.旧时眷恋感:在时代与境遇的变迁中,老年人对昔日所熟悉的人、生活方式、旧时习惯极为留恋,一个老邻居、一张老照片都能够让老人倍感幸福。

D.社会共生性:是指老人与社会保持同步发展的愿望,表现为延缓思维衰退、防止知识老化和汲取心智滋养的自保感。老年教育可使老人学到许多东西,增强生活能力。

综上所述就是说,一个符合老年人生活和心理需求的养老服务应该至少具备这些功能:要有能够满足老年人健康需求的医疗设施,满足老年人的群居生活需求,让老年人能够随时有家人陪伴以及不断学习的需求。如此才能真正实现老有所养、老有所安、老有所学、老有所乐、老有所为。(本报综合)

如何选择养老服务机构?

伴随老龄化的到来,养老事业在国家政策支持以及巨大市场刺激下,如雨后春笋冒了出来。与此同时,很多“门外汉”参与其中,养老机构也出现良莠不齐的情况,需要我们有一双慧眼来鉴别。今天我们为您提几点建议供参考。

1.资质齐全是硬指标

是否有正规手续是选择养老机构的首先考虑。有效执业证明主要是分两部分,一部分是养老机构有效执业证明;另一部分是养老机构工作人员根据岗位要求持证上岗。查看养老机构是否有相对完善的制度。完善的制度有助于提高养老机构的工作效率,规范工作流程,这样的养老机构,老人自然住得舒心、有品质。

2.具备医养结合条件是保障人到晚年,或多或少都有些疾病或存在突发疾病的可能,所以选择养老机构要看该机构是否具备医养结合条件,是否有医院或医务室、康复中心等,是否能提供医疗保障服务、及时诊疗老人常见病、多发病的能力。

3.考察餐饮卫生条件

老人入住养老机构吃的是否可口、顺口很重要,所以要考察养老机构的就餐管理是否规范,厨房与就餐环境是否干净,每餐菜品、主食是否多样、食材是否新鲜、绿色;考察是否有专业的营养师,是否制定科学合理的营养食谱。

4.考察养老看护服务

服务好不好,一看服务是否规范,是否有明确标准,服务流程是否清晰;二看服务项目是否能满足您的需求,服务是否周到细致;三看服务口碑怎么样。四是观察已入住的老人和护理人员衣着是否干净、头发和指甲是否太长,神情是否呆滞,郁郁寡欢。这些细节都暗示着老人在养老院的生活质量。

5.考察是否有心理和社会交往服务

丰富的娱乐社交活动就必不可少,所以需要看养老院是否给老人提供这样的空间和平台,比如:是否设有休闲娱乐区;成立了各类兴趣小组、活动团体等,这些条件都有利于老人情感上的交流和情绪上的满足,给老

人带去心理上的快乐与慰藉。

6.考察生活设施是否齐全

要认真考察养老机构的生活设施设备是否适宜老年人使用。如:老年人居室、卫生间和浴室、就餐区域、健身娱乐等重点区域。居住房间,要舒适、温馨、明亮、安静、防滑、通风良好等。房间里应根据老人实际需要,配备有各类生活用品、用具,物品摆放整齐有序。

7.观察公共部分适老化改造是否到位

养老机构主要的入口、门厅、走廊、居室要完全无障碍行走生活,能够满足轮椅、担架进入等通行的需求,卫生间、浴室无障碍,能够满足轮椅进入的需求;卫生间是否配有安全防护和无障碍设施,较好的通风,无异味。

8.警惕养老机构非法融资

近年来,养老领域诈骗层出不穷、花样翻新,他们往往通过高额返利、养老服务、销售产品、投资养老公寓等形式,骗取老年人养老钱。提醒广大市民、特别是老年朋友要警惕养老领域非法集资陷阱,不为高额返利所诱惑,守好自己的养老钱。(本报综合)

车祸现场11人被困 消防员逐个救出



▲消防员逐一抱出被困乘客。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者马文章 通讯员 刘晓阳)“快,快把担架拿过来!”4月10日12时,攸

县菜花坪镇浏塘村发生车祸,一大型挂车与中巴车迎面相撞,导致中巴车上11名人员被困。经

服务乡村振兴 兴业银行助力农发行高标准农田建设主题债券发行

4月8日,中国农业发展银行在上交所面向境内外投资者增发5年期、7年期支持高标准农田建设主题金融债券均不超过50亿元,总计不超过100亿元。兴业银行作为市场核心承销商,积极参与本次债券发行工作,累计中标本期金融债券32.4亿元,占总发行量

的32.4%,与农发行、上交所携手支持我国“三农”事业发展和全面推进乡村振兴。

据悉,本次发行的两笔债券分别为2020年农发行第一期支持高标准农田建设主题金融债券5年期(增发)、2020年农发行第二期支持高标准农田建设

主题金融债券7年期(增发),募集资金将主要用于农发行支持高标准农田建设相关领域的贷款投放。

近年来,兴业银行在债券、外汇、利率等各类要素市场持续保持头部做市商地位,持续加大银行间与交易所两大市场的债券支持力度,进一步提升服务

实体经济能力和水平。去年以来,兴业银行已参与发售全国首单可持续发展专题“债券通”绿色金融债券、首只“战疫”主题债券等多期主题债券,为引导社会资金支持国家各项重点领域建设作出了积极贡献。

(通讯员 赖敏)